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Rapport från Kommunstyrelsen och 
Kommunfullmäktige 

Rapporten innehåller inte alla ärenden som varit uppe i KF/KS, utan ett urval 
som kan vara relevanta för er att känna till. Skulle det finnas ett särskilt ärende 
som just du känner att du skulle vilja veta mer om så är det bara att kontakta 
mig. 
 
Om du är intresserad av att se vad kommungruppen lägger för ageranden i de 
olika nämnderna så hittar du dom i Teams: POL - Kommungrupp 
Vänsterpartiet | Allmänt | Microsoft Teams 
 

Kommunstyrelsen 

 
1. Resursförstärkning Överförmyndarkansliet. Beslutspunkterna 

handlade om en ekonomisk förstärkning för att dels permanenta 
två tillfälliga anställningar på kansliet och att införa 
utbildningsinsatser både mot personal samt för ställföreträdare. 
Detta ärende förde vi en hel del diskussioner om i vår partigrupp då 
det finns en del saker som nuvarande chefen för kansliet har gjort 
som går att ifrågasätta. De har haft problem med till exempel 
sådana saker som inrapportering av årsredovisningar från olika 
ställföreträdare. Chefen har varit frånvarande en hel del och även 
under föredragningen av ärendet var ansvarig chef inte på plats. 
Det framkom senare att den ansvariga chefen är för närvarande 
långtidssjukskriven och det har medfört stora svårigheter på 
kansliet. Dessutom har arbetsmängden ökat med 15% de senaste 
åren vilket ändå gjorde att vi landade i att det var skäligt att 
säkerställa att kansliet behövde de två anställningarna för att klara 
av mängden ärenden. Kansliet hanterar stöd till några av de mest 
utsatta människorna i vårt samhälle och för dessa människors skull 
måste stödet fungera. Pengar till utbildningsinsatser var självklara. 
Vi röstade därför bifall till ärendet.  

https://teams.microsoft.com/l/team/19%3AqVkMi7LCY8giP3Xs-jdK8MySgYBz6tmEQvNeS60N_LI1%40thread.tacv2/conversations?groupId=86869315-b371-4aff-ad1e-9d96270f286f&tenantId=b2a94293-e03c-4e3f-8887-1c121a3a01e6
https://teams.microsoft.com/l/team/19%3AqVkMi7LCY8giP3Xs-jdK8MySgYBz6tmEQvNeS60N_LI1%40thread.tacv2/conversations?groupId=86869315-b371-4aff-ad1e-9d96270f286f&tenantId=b2a94293-e03c-4e3f-8887-1c121a3a01e6
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2. Samråd av ny översiktsplan. Nu skickas förslaget på ny 
översiktsplan ut på samråd. Det betyder att ansvariga 
tjänstepersoner kommer att, vid ett antal datum, vara ute på olika 
ställen i kommunen för att ta in synpunkter på förslaget till ny 
översiktsplan från örebroarna. Även lokalt i Vänsterpartiet håller vi 
på att boka in ett tillfälle där en kommunal tjänsteperson kommer 
att göra en dragning om förslaget och där ni i kommungruppen och 
andra medlemmar kommer att kunna komma med inspel. Så håll 
utkik, vi kommer att lägga ut datumet i ett kommande 
medlemsbrev. 

 
3. Vi hade ett inspel i förslaget på remissvar på en begäran från 

Länsstyrelsen om en vattentäkt i Garphyttan. I ett större område 
som sträcker sig från norra delen av det tätbebyggda området i 
Garphyttan och en bit norröver så finns idag en skyddad vattentäkt. 
Området är uppdelat i två olika grader av skydd; en del har ett mer 
grundläggande skydd (orange nivå) den andra delen är av den högre 
nivån (röd nivå) vilket begränsar möjligheten av t ex skogsbruk i det 
området. Anledningen till att förfrågan inkommit från Länsstyrelsen 
är därför att skogsägaren i området önskar avverka skogen vilket 
inte är tillåtet i de delar som har den högre graden av skydd, vilket 
är ungefär halva området. Tjänstepersonerna som är ansvariga i 
kommunen har gjort bedömningen att det skulle kunna gå att 
nedgradera de områden som är röda till orange så att skogen kan 
avverkas. Vi undersökte saken mer noggrant och konstaterade att 
det i området bl. a. finns rödfyr på marken i området, något som kan 
avge tungmetaller så som arsenik om tunga skogsmaskiner kör där. 
Om dessa gifter läcker ut så är det extremt svårt att sanera marken 
pga områdets topografi. Det var en av flera anledningar till att vi 
ifrågasatte beslutet om att nedgradera nivån på skydd. Vi yrkade 
därför på att remissvaret skulle ändras så att kommunen inte skulle 
rekommendera en nedgradering utan att vattentäkten fortsatt 
skulle ha samma skydd. Vårt yrkande avslogs och liggande förslag 
gick igenom. 

 

Kommunfullmäktige 
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1. Det var uppe en interpellation (en fråga) från L som handlade om 
hur kommunen hanterade formerna för utbetalande av stöd till 
Studieförbunden. Frågan lyftes av L därför att det kommit nya 
direktiv om hur redovisningen till kommunen ska se ut för att 
underlätta för att mindre utbildningsgrupper ska kunna få pengar. 
Det som blev så märkligt i diskussionen var ju att L, som sitter i 
regeringen och innehar utbildningsministerposten, har gjort 
enorma nedskärningar av de medel som betalas ut till 
folkbildningen. Det blev därför en hel del debatt om denna 
grundläggande fråga då den ändå är helt avgörande för 
studieförbundens fortsatta existerande. Självklart var (v)i uppe och 
debatterade hur viktig folkbildningen är. 
 

2. Ett ärende om några mindre ändringar i avtalet gällande 
Vätternvatten AB var uppe. Det borde varit ett rent formalia-
ärende men blev istället en debatt om det oskäliga i att Örebro 
kommun skulle lägga skattemedel på att säkra rent dricksvatten 
för invånarna. Vissa i församlingen ansåg att kostnaden var för hög 
(ca 7 miljarder kr) och ”att det säkert gick att hitta ett billigare 
alternativ med en vattenkälla som ligger närmare kommunen”. Det 
bör ju tilläggas att det faktum att den utredning, av vilka 
fungerande alternativ som gjordes för mer än 10 år sedan landade i 
att detta var det långsiktigt bästa alternativet för en växande 
kommun, avfärdades i en handvändning. Det är alltid intressant när 
ett ärende debatteras på felaktiga grunder och där det inte finns 
bra alternativ. Det föreslagna beslutet bifölls. 

 
3. Ett rapporteringsärende om ej verkställda beslut enligt SoL 

(Socialtjänstlagen) och LSS (Lagen om stöd och service). Det 
handlar om att personer som har fått beslut om stöd av olika slag 
allt från plats på ett särskilt boende till ledsagarservice men där 
beslutet inte kunnat verkställas (genomföras) inom 3 månader. 
Kommunfullmäktige får då en (avidentifierad) lista på alla beslut 
som är mer än 3 månader gamla och på listan finns uppgifter om 
hur länge personerna har fått vänta. Listan på antal personer som 
fått vänta mer än 3 månader har efter en liten minskning, senaste 
kvartalet, nu börjat öka igen. Vi valde därför att lägga ett yrkande 
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om att ge ansvariga tjänstepersoner i uppdrag att ta fram en 
åtgärdsplan. Det är tyvärr inte första gången som Vänsterpartiet 
har varit uppe och kritiserat att personer med behov av stöd måste 
vänta långa tider för att få sin hjälp. Vänsterpartiets yrkande gick 
inte igenom. 

 
4. Vår motion ”Att införa ett äldreomsorgsteam med särskild 

inriktning mot missbruk” var också uppe för behandling. Ett förslag 
om att ha ett resursteam i kommunen som kan fungera som ett 
stöd för den ordinarie personalen, som kan hålla i utbildningar och 
som i svårare fall skulle kunna gå in och hantera äldre med svårare 
missbruksproblematik. Ett sådant resursteam skulle dessutom 
kunna arbeta tvärprofessionellt mellan olika förvaltningar för att 
skapa broar mellan förvaltningarnas hantering av denna specifika 
målgrupp. Majoriteten lyfte att de nu, efter lång tid, skulle införa en 
avdelning på ett vård- och omsorgsboende med inriktning mot 
äldre med ett aktivt missbruk. I svaret på motionen så stod det att 
de såg positivt på förslaget men ändå valde att föreslå ett avslag på 
motionen. Det blev en bra debatt där det var många olika partier 
som deltog. Trots att företrädare från majoriteten utryckte sig 
positivt om förslaget så avslogs motionen. 

 
5. Vår motion om att begära pengar från regeringen för ”…en god 

försörjning” var uppe. Det var en tydlig markering mot regeringens 
införande av ett krav på en inkomst på 80% av Sveriges medianlön 
för att få arbetstillstånd i Sverige. Det motsvarar idag ca 28 480 kr 
vilket är en rejält mycket högre lön än vad många, främst kvinnor, 
inom låglöneyrken inom välfärden tjänar. För oss är det en tydlig 
markering mot det absurda i regeringens krav då bedömningen är 
att den lönen är en ”skälig försörjningsnivå” trots att så många 
välfärdsarbetare inte når upp till den. Vårt förslag var därför att 
kommunen borde begära pengar från regeringen för att kunna höja 
upp de löner som ligger under denna ”skäliga nivå”. Tyvärr så valde 
majoriteten att tala om den svenska modellen, där arbetsparterna 
ska förhandla om lönenivåer, istället för att faktiskt läsa vad 
förslaget till beslut var. Debatten blev väldigt kort och slutade i att 
motionen avslogs. 
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6. Ni kan läsa våra motioner här: Motioner - Vänsterpartiet Örebro - 

Vänsterpartiet Örebro (vansterpartiet.se) 
 

7. Ni kan se webbsändningen av kf här: 
https://play.quickchannel.com/play/bxrssfr 

https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/

